

第十五届
世界游泳锦标赛
19th July - 4th August 2013BCN 2013
BCN 2013BARCELONA 2013
15th FINA WORLD
CHAMPIONSHIPS
15th FINA CAMPEONATOS
DEL MUNDO DE NATACIÓN

追梦中国 景芝力量

一品景芝 为中国体育喝彩



男人总要曾经沧海

孙杨成世锦赛最佳男运动员 性格更趋成熟

本报特派记者 胡建明
8月5日发自巴塞罗那

拿下1500米自由泳冠军,孙杨在本届世锦赛上共为中国队夺得了三枚金牌,他毫无争议地成为了本届世锦赛的最佳男运动员。凭借着这些金牌,他也成为了中国夺得世锦赛奖牌最多的游泳运动员。一个属于霸主孙杨的时代,就此开启。

在这场比赛之前,与孙杨闹过矛盾的朱志根在接受记者采访时,主动放出了愿意与孙杨和解的信号。所以,在孙杨获得1500米自由泳冠军之后,记者们都想了解他是如何想的,怎样回应朱志根的态度。

谈及这个问题,孙杨并没有给出非常明确的答案。“未来跟谁合作我不能很确切地答复,希望大家能多给我和朱指导、张指导一些空间,而不是让我们每天都在外界的关注下去解决这个问题。这样下去每个人都会很累,就像我在微博上说的,鞋子不舒服,只有脚知道。”孙杨说:“这件事情是我自己的事情,也是关系到中国游泳的事情,所以我还需要慎重考虑一下。等到全运会结束之后,我会给大家一个答案的。”

经历了一系列的风波之后,又在本届世锦赛上连夺三金,现在的孙杨比以前要成熟多了。这一点孙杨自己也承认,“我现在最大的感触就是,之前的风波让我成长了很多。透过风波,我也看到了很多问题,我希望自己能变成一个更有担当,更成熟的男人。”

朱志根在放出和解信号的同时也表示,今后可能会让孙杨多练一下100米和200米自由泳。当记者问孙杨是否有信心冲击这些项目时,孙杨给出了这样一个答案:“我都没有听说过这事儿,也没有人给我说过这计划。我到底能不能去考虑这些项目,还是要看我的身体情况。”



在浪花和泪花的双重洗礼下,孙杨一天天走向成熟。

与孙杨不同的是,带着孙杨参加世锦赛的张亚东在说起孙杨和朱志根的和好前景时,给出了一个非常明确的答案:“孙杨回朱志根那里训练,只要他自己愿意,没有问题!无论如何,孙杨是个人才,是国家资源,不能浪费,这是最重要的。”

避实就虚才能“游”刃有余

孙杨轻松化解师徒矛盾

“孙杨绝对是个聪明人!”参加完三场孙杨夺冠后的新闻发布会,不少人都这样评价这位世锦赛最佳男运动员。在赛场上,他能用合理的战术去与对手周旋;赛场下,他又懂得用游刃有余的做法去处理各种问题。

这届世锦赛,无论场内还是场外,都是孙杨绝佳的舞台。

本报特派记者 胡建明
8月5日发自巴塞罗那

眼泪让人心软

在巴塞罗那世锦赛上,孙杨绝对是外界关注的焦点。因为大家不仅在等着看孙杨如何夺冠,而且还想知道他会如何处理与朱志根的关系。

既然有人想看热闹,那孙杨也早早准备好了自己的锦囊妙计。刚到巴塞罗那没几天,孙杨私下就表示,他非常感谢朱志根对他的培养,自己从来都没有否定过老朱的执教能力。在夺得400米自由泳冠军后,孙杨甚至在表达完对朱志根的感谢后,就流下了眼泪。

这种情景让一些人会不自觉地认为,这眼泪里面包含着悔恨的意思。孙杨这一哭为他

赚回了很多印象分。就连曾经执教过他的澳大利亚名帅丹尼尔都说,孙杨对朱志根还是很有感情的。一位非洲记者私下也说,孙杨能公开流着眼泪感谢朱志根,不仅表达了自己的悔恨之意,而且还给了老朱足够的脸面和尊重。

之后,在夺得了800米自由泳冠军后,孙杨再次公开感谢了朱志根,而且再次泪奔。他的这一举动甚至让一位女记者看着电视就跟着流下了眼泪。此情此景,谁还好意思再去谈论他们师徒之间的矛盾?

调侃不失分寸

孙杨的聪明劲儿还表现在应付媒体的种种举动上。在巴塞罗那,不管面对哪一家媒体的采访,他都应付得游刃有余。而且他还知道什么媒体传播效

果更好一些。

每一次比赛结束后,孙杨接受群访都会主动站到最靠近网络媒体的地方,这样他就能将自己的想法更及时地传达出去。

面对不太好回答的问题,孙杨就会用开玩笑的方式应付过去。在拿到第二块金牌之后,他说希望能通过自己的努力去证明给那些不懂他和不了解他的人看。当时记者接着就问孙杨:“你觉得谁是最懂你的人呢?”听到这个问题,他先是让记者重复了一下问题,然后给出了一个非常聪明的答案:“你呗,你最懂我。”就在大家哄堂大笑的时候,孙杨趁机“逃”掉了。

平易更见真诚

谁都无法否认,孙杨是本届世锦赛最大的赢家。但他并没有

因此而将自己摆在了高高在上的位置,尤其在和队友们一起夺得了接力铜牌后,他感谢队友那个人看,让很多人都觉得孙杨是个非常容易相处的人。

在召开完本届世锦赛最后一场新闻发布会后,孙杨也没有忘记回报一下这么多天来一直围着他转的记者和志愿者们。新闻发布会后,面对不同人群的签名要求,他都一一满足。最后,孙杨还专门把志愿者们喊到了一起,集体合影留念。“大家都辛苦了,感谢大家对我的支持!”这简单的一句话,让在场的人都觉得孙杨成熟多了。

他这次参加比赛,服装赞助商提前为他准备了很多T恤衫。孙杨每次上台领奖后,都会第一时间把领奖服脱下,只穿着T恤去接受记者们的采访。知道顾及各方需求的人,绝对都是聪明人。

叶诗文 心有些乱

本报特派记者 胡建明
8月5日发自巴塞罗那

孙杨的意气风发将叶诗文的失落对比得惨不忍睹。同为伦敦奥运会冠军,孙杨连夺三金,而叶诗文不仅一金未得,而且还一次比一次游得差。这个17岁的小姑娘到底怎么了?

在女子400米混合泳的比赛中,只获得第七名的叶诗文上岸后并没有太多的沮丧,这个结果,她或许早已经料到了。“我也不清楚具体是什么原因,其实体重增加没有太多影响,训练时成绩并没差多少,主要是心理上的吧。”据叶诗文介绍,这次比赛之前,她再一次莫名其妙地感到非常紧张,“之前教练说,我的压力都甩给对手了,可这次比赛之前,我还是觉得很紧张,下水后特别不想游,游到一半,我都想放弃了。”

之前,曾经有人说,自从伦敦奥运会后,因为压力太大,叶诗文染上了失眠症,晚上经常睡不着觉,那这次失利会不会与失眠有关系呢?“没有关系,我来这儿之后,睡得很好,而且我也早已经适应了失眠那种状态,这次没比好,与失眠没啥关系。”叶诗文解释说,主要还是与压力大大有关,“前段时间训练不是很到位,现在想找以前那种状态,感觉时间不够用了,我也不知道该从哪里找回自信……”

世界泳坛 小鬼当家

新华社巴塞罗那8月4日电(记者 岳东兴 周欣) 有着40年历史的游泳世锦赛,第一次把“最佳男子游泳运动员”的奖项颁发给了中国游泳。获得这份殊荣的孙杨,已无可置疑地成为与罗切特比肩的世界泳坛巨星。

帮助中国队拿到另外两金的都是久经沙场的名将。沉寂5年后,北京奥运会冠军刘子歌夺得200米蝶泳金牌,赵菁夺得50米仰泳冠军。

这是一届年轻选手极为出彩的世锦赛。获得“最佳女子游泳运动员”称号的美国姑娘莱德茨基只有16岁。她堪称“女版孙杨”,夺得400米、800米、1500米自由泳金牌,且两次打破世界纪录。

本届世锦赛另外4项纪录也全部来自女选手。其中,立陶宛的16岁姑娘梅卢提特也是两破世界纪录,成为泳坛又一个炙手可热的“90后”明星。此外,富兰克林成为第一个在一届世锦赛上夺得六金的女选手,但她也只有18岁。她与莱德茨基都堪称美国游泳的新一代领军人物。

相比而言,一些老将的风头被年轻人盖过了。19岁的日本选手濑户大也拿到了一向是美国人专属的男子400米混合泳金牌。他的队友、同为19岁的萩野公介这次收获两枚银牌。明年的亚运会,日本仍是中国队不可轻视的对手。

